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ВДОСКОНАЛЕННЯ СПОСОБУ ВИЗНАЧЕННЯ ХАРАКТЕРИСТИК ПОЖЕЖНИХ 
КРАН-КОМПЛЕКТІВ (ПКК) 

Згідно зі статистикою, кількість пожеж за сім місяців 2019 року невпинно зростає. 
Аналіз масиву карток обліку пожежі дозволяє порівняти кількість пожеж у громадських 
спорудах, а саме в закладах вищої освіти. Їх кількість зменшилась на 5,66% у порівнянні з 
попереднім роком, однак ця величина залишається достатньо високою (близько 550 пожеж 
на рік), що свідчить про недостатній рівень пожежної безпеки таких об'єктів.   

Причиною масштабної пожежі, яка сталася 3 серпня 2018 року в Українській інжене-
рно-педагогічній академії (м. Харків), стало порушення правил пожежної безпеки при про-
веденні вогневих робіт. Крім того, в будівлі академії була відсутня система пожежної сиг-
налізації, несправна система внутрішнього протипожежного водопроводу (ВПВ) та обли-
цювання стін було виконане з горючих матеріалів, що негативно позначилося на рівні по-
жежної безпеки цього об'єкта. 

Зниження загального стану пожежної безпеки закладів вищої освіти, неможливість 
безпечної евакуації людей і перешкоджання успішному гасінню пожежі обумовлюється 
скупченням людей і наявністю порушень вимог нормативних документів. Тому питання 
забезпечення необхідного рівня пожежної безпеки таких об'єктів є актуальним. 

Одним з варіантів підвищення рівня пожежної безпеки закладів вищої освіти є уста-
новка пожежних кран-комплектів діаметром 25 мм або 33 мм в шафах ПКК діаметром 50 
мм або 65 мм відповідно до [1]. 

Визначення необхідних характеристики ПКК діаметром 25 мм або 33 мм (довжина і 
тип рукава, діаметр насадка ствола) в значній мірі залежить від напору у водопровідній 
мережі, необхідної кількості води і віддаленості вогнища пожежі від місця установки ПКК 
(ступеня розгортання рукава). Було проведено ряд експериментів по визначенню фактич-
ної кількості води з ПКК при зміні всіх величин, що впливають на її значення. В результаті 
отримані моделі, що їх зв'язують [2]. Однак, при використанні отриманих моделей для 
проектування ВПВ існує низка додаткових операцій, які доцільно автоматизувати. 

Для проведення розрахунків характеристик елементів пожежних кран-комплектів ді-
аметром 25 мм і 33 мм обираємо програму Maple. Вона є найвідомішою серед систем сим-
вольної математики і до цього часу залишається одним з лідерів серед універсальних сис-
тем символьних обчислень. 

Автоматизовиний алгоритм розроблений для п'яти випадків: 
 розрахунок фактичних витрат води з ПКК діаметром 25 мм або 33 мм; 
 розрахунок необхідного тиску в мережі при заданих фактичних витратах води 

для пожежних кран-комплектів діаметром 25 мм або 33 мм; 
 розрахунок ступеня розгортання рукава при заданих фактичних витратах води 

для ПКК діаметром 25 мм або 33 мм; 
 розрахунок діаметра насадка ствола при заданих фактичних витратах води для 

пожежних кран-комплектів діаметром 25 мм або 33 мм; 
  розрахунок необхідної довжини рукава при заданих фактичних витратах води 

для ПКК діаметром 25 мм або 33 мм. 
Приклад робочого вікна реалізації алгоритму для розрахунку фактичних витрат води з 

ПКК діаметром 25 мм або 33 мм наведений на рисунку 1. Текстом прописано назви дій, а 
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також в дужках є деякі пояснення щодо використання програми. Після всіх розрахунків на 
екран виведено тільки два значення фактичних витрат води для ПКК 25 мм і для ПКК 33 мм. 

 

 
 

Рис. 1 ‒ Приклад робочого вікна реалізації алгоритму для розрахунку фактичних витрат води 
з ПКК діаметром 25 мм або 33 мм 

 
Усі інші алгоритми відрізняються від попереднього тим, що поділяються на два бло-

ка, які мають однакову структуру, але відрізняються вихідним значенням витрат води. На 
екран виводяться значення шуканих параметрів у кодовій величині, два корені рівняння і 
остаточне рішення прийняте програмою. 

Для перевірки точності роботи автоматизованих алгоритмів були реалізовані всі за-
пропоновані програми для однакових вихідних даних. Результати розрахунків показали 
наступне: при тиску в мережі 30 м вод.ст., ступені розгортання рукава 20,4 %, діаметрі на-
садка ствола 8 мм та довжині рукава 20 м фактичні витрати води для пожежних кран-
комплектів діаметром 25 мм становлять 0,876 л/с, а для ПКК діаметром 33 мм - 2,07 л/с. 
При аналогічних вихідних даних результати розрахунку алгоритмів дали ті ж самі значен-
ня, але з невеликими похибками вимірювання.  

Оскільки всі вихідні та розраховані параметри мають одні і ті ж самі значення, мож-
но зробити висновок, що автоматизовані алгоритми для визначення характеристик пожеж-
них кран-комплектів є вірними та можуть використовуватись для розрахунків. 

Висновок: розроблено пакет автоматизованих алгоритмів розрахунку параметрів 
ПКК діаметром 25 мм та 33 мм. Їх використання дозволить спростити виконання операцій 
з проектування ВПВ з характеристиками ПКК, які забезпечать успішне гасіння пожежі, та 
зменшення часу на виконання даних операцій. 
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